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ПІДПРИЄМНИЦТВО У СФЕРІ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ 

 

У сучасних умовах постійно зростає інтерес до індустрії гостинності, зокрема до 

готельно-ресторанного бізнесу. Готельно-ресторанний бізнес є важливою складовою сфери 

послуг, що пов’язаний з господарською діяльністю спеціалізованих підприємств, які 

пропонують на комерційній основі власні послуги для розміщення та харчування клієнтів. 

Впровадження передових організаційно-управлінських технологій у готельно-ресторанному 

бізнесі зумовлює перегляд теоретичних основ діяльності підприємств з метою ефективного 

їх функціонування. 

Розвиток сфери обслуговування є однією з ознак розвинутої економіки, тому 

вивченню проблем розвитку готельно-ресторанного господарства приділена значна увага 

вітчизняних науковців, а саме: Борисової О.В.[1], Домінської О.Я., Батьковець Н.О.[2], 

Семенова В.Ф., Балджи М.Д., Мозгальова В.М.[3], Черномазюк А. Г.[4] та ін. 

Світова індустрія гостинності протягом останніх років впевнено утримує пальму 

першості за популярністю як у великих інвесторів, так і у дрібних і навіть підприємців-

початківців. Адже головна особливість готельного бізнесу полягає в тому, що зростання його 

не припиняється навіть під час глобальної економічної кризи. Як би не йшли справи в 

економіці, а середній клас в усьому світі не відмовляє собі в подорожах під час літніх і 

різдвяних канікул. До того ж, завдяки глобалізації економіки, розвиваються і міцніють 

економічні зв’язки між країнами, галузями і компаніями. Ці основні тренди і визначають 

перспективи готельного бізнесу, як розвиток існуючого готельного господарства та освоєння 

його нових сегментів [4, с.270]. 

Останнім часом суттєву конкуренцію підприємствам готельного господарства і, в 

тому числі, великим готелям, створюють фізичні особи - суб’єкти підприємницької 

діяльності, які переважно утримують невеличкі готелі та є власниками приватних будинків 

та квартир, кількість яких за останні роки інтенсивно зростає. Вони пропонують 

відвідувачам повний спектр основних та додаткових готельних послуг при значно нижчій 

їхній вартості [2, с.40]. 

Особливих успіхів готельне і ресторанне господарство досягло за останні 30 років за 

рахунок впровадження ефективних систем управління з використанням інновацій. Сучасні 
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інновації коштують недешево, проте власники готелів все одно витрачаються на них, тому 

що тільки так можна забезпечити власне виживання на ринку. І однією з найпопулярніших 

нині розробок є електронне управління готелем – для готелю під замовлення створюється 

спеціалізована система, до якої підключаються всі співробітники. За допомогою веб-ресурсу 

вони можуть отримувати всю необхідну інформацію про готель в будь-який момент; в 

режимі on-line бачити усі зміни що у ньому відбуваються; бронювати номери для гостей; 

отримати доступ до максимально широкого комплексу каналів продажів [1, с. 332]. 

Прискорений розвиток туристичної галузі, прагнення підприємств до отримання 

найвищого прибутку та зростаюча платоспроможність споживачів послуг сприяють 

розширенню та урізноманітненню готельної діяльності. Поряд з послугами проживання й 

харчування пропонуються такі нові додаткові послуги, як: обслуговування ділових зустрічей, 

спортивні, медичні, посередницькі, комунально-побутові та ін. [3, с. 132]. 

Дослідження обсягу інвестицій в основний капітал туристичних регіонів України 

показує, що станом на 01.01.2017 р. понад 78% загального обсягу капіталовкладень 

спрямовано у розвиток готелів та інших місць для короткотермінового проживання, 14% - у 

розвиток ресторанів та припадає на Київ, Київську, Одеську, Львівську області. Станом на 

01.01.2017 р. прибуток, спрямований на розвиток матеріально-технічної бази туристичних 

підприємств, склав 16976,0 тис.грн., або 17,3% від загального балансового прибутку 

туристичних підприємств. За даними Держкомстату України станом на 01.01.2016 р. у сфері 

готельно-ресторанного бізнесу зареєстровано понад 20368 суб’єктів підприємництва, що 

складає 1,71% від загального обліку зареєстрованих суб’єктів ЄДРПОУ, з них 19389 із 

юридичним статусом та 2209 - фізичних осіб - підприємців. Згідно з даними статистики у 

2016 р. підприємства готельно-ресторанного бізнесу в цілому по Україні були збитковими 

[5].  

Сьогодні готельно-ресторанний бізнес в Україні перебуває на стадії структурної 

перебудови, інституційного становлення, формування внутрігалузевих, міжгалузевих та 

зовнішньоекономічних зв’язків. Створення високоефективного ресторанного господарства 

відіграє важливе значення як один з пріоритетних напрямів структурної перебудови 

економіки держави. Це означає, що слід розвивати та підтримувати готельно-ресторанний 

бізнес як частину індустрії гостинності, що є обличчям країни для туристів, тому цей 

напрямок потребує подальших досліджень. 
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